

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

1934 год
ИЮЛЬ
6
№ 153 (1148)
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН СТААЛИНСКОГО ЦК(б), ГОРСОВЕТА, ГОРПРОФСОВЕТА И УПРАВЛЕНИЯ КУЗНЕЦКОГО

На пути к новым достижениям

Международный день кооперации — следующий день борьбы кооперативного движения, защищающего путь кооперативного развития, по которому шла и идет советская кооперация, против «нейтралитета» кооперации за участие ее в классовой борьбе против фашизма, против опасности войны, против империалистического капитала.

Левое крыло кооперативного движения в капиталистических странах выдвигает упорную борьбу со старыми социал-фашистами и либеральными предостерегающими кооперативную деятельность к системе буржуазного государства.

Наглядные и различные итоги имеют в кооперации мирового кооперативного движения. В то время, когда в капиталистических странах, особенно в странах открытой фашистской диктатуры, кооперация идет к упадку (в Италии и Германии кооперация разрушена), кооперация в системе диктатуры пролетариата успешно выполняет свою роль столбовой опоры к социализму.

Пролетариат Советского Союза, под руководством великого Сталина, осуществил ленинский кооперативный план. Преобладающее большинство мелких и средних крестьянских хозяйств, благодаря реальной помощи, оказанной рабочим классом страны, коллективизировано и включено в систему борьбы за построение социализма.

Первый квартал 1934 года достиг в развитии товарооборота деревни по сравнению с первым кварталом 1933 года на 15 проц., при чем по товарам массового спроса процент товарооборота вырос гораздо выше (хлопчатобумажные товары — 21,5 проц., мыло — 191,6 проц. и т. д.).

С некоторыми достижениями по сравнению с прошлым годом встречает дело кооперации и наш район. Сельскохозяйственная кооперация района (открытых хозяйств 46 трудовых хозяйств). Сельхозпасеки района кооперировано на 91,8 проц. (городские — на 61 проц.). Растет за месяц в месяц оборот.

Об объективности требует сказать, что кооперация в нашем районе использовала все преимущества социалистической системы, она не переставала в соответствии с решениями 17 партсъезда и указаниями тов.

День конституции

11 лет назад, 6 июля 1923 года, опубликована конституция Союза Советских Социалистических Республик. Главы этой основополагающей советского государства, разработанной тов. Сталиным, заключены в том, что: «старому миру, миру национальных угнетения, национальной гордыни и национального обособления рабочих классов противопоставляет новый мир единства трудящихся всех наций, в котором нет места ни одной привилегии ни для отдельных национальностей, ни для какой-либо угнетения человека» (Ленин).

6 июля, день опубликования ЦК(б) СССР конституции Советского Союза, стала праздником трудящихся всех наций, населяющих нашу страну. В этот день конституция окончательно сформировалась, окончательно оформилась национальная политика партии. Советская конституция создает также братство народов, при котором стало возможным мирное восстановление экономики и культурное развитие народов нашей страны. Не случайно тов. Сталин на первом съезде советов Союза ССР говорил:

«Сегодняшний день является днем торжества новой России, разбившей цепи империалистического угнетения, организующей победу над капитализмом, создающей диктатуру пролетариата, разбившей народы Восточного, входящей в состав рабочих Запада, пресекающей вражеский слитый воедино партизанский и шпионский аппарат и сбрасывающей в воду этого вражеского аппарата советские республики для того, чтобы объединить их в одно государство, в Союз Советских Социалистических Республик, прообраз мировой советской социалистической республики».

17 партийный съезд возвед итоги борьбы народа Советских Республик под руководством коммунистической партии. Эти итоги известны не только трудящимся Советского Союза, но и всему миру. Мы быстро и уверенно идем по пути к завершению в нашей стране строительства бесклассового социалистического общества. Но если возможности исторического значения для нас еще не означают и не означают, как бы то ни было, окончательной диктатуры пролетариата, классовая борьба внутри страны еще существует, а решающие

СССР и Франция

Обсуждение советско-французского торгового договора в палате депутатов

Министр торговли за гарантированные кредиты СССР

ПАРИЖ. Выступивший в палате депутатов при обсуждении вопроса о советско-французском торговом соглашении депутат Марген заявил: «СССР требует кредита от 12 до 18 месяцев. Необходимо банки прийти на помощь промышленникам. Германия в Англию отдала нам это, обеспечивая необходимые гарантированные кредиты. Нужно отметить, что они не потеряли ни сантим, ибо СССР был пунтуален в своих расчетах». (Возгласы в зале: «отлично!»).

Министр торговли Лямуре заявил, что «хорошо установленная система расчетов на компенсационных основах, ставшая возможной благодаря импорту советской нефти во Францию, но зачем применять такую же систему в отношении СССР, единственной в Европе страны, за все время своего существования ни разу не погребившей против своих финансовых обязательств». Надеюсь, откажется от не заслуженного в СССР отношения и перейдет к системе гарантированных кредитов. Этим окажет услугу французской промышленности и укрепите нашу дружбу с народом, имеющим большое желание работать с нами для укрепления мира».

Министр Лямуре между прочим сказал: «Там же комиссия хотела бы установить систему гарантированных кредитов. Но с тех пор напала паника на сопротивление министра, а также министерства финансов, поэтому должны были прибегнуть к сложной системе. Если этот режим окажется удовлетворительным, то вопрос о гарантированных кредитах ставится снова и министерство торговли будет рассмотрено в благожелательном духе».

События в Германии

В Берлин спешно вызваны 3 полка рейхсвера

ПАРИЖ. По сведениям агентства «Импресс», в Бурге, а также в Берлине распространялись листовки с призывом к всеобщей забастовке. Кроме того, в Берлине распространялись листовки, озаглавленные: «Красное знамя революционных штурмовиков Берлин-Бранденбурга». В Шарлоттенбурге (район Берлина), по сообщению агентства, произошло столкновение между штурмовиками и полицией, явившейся заткнуть их помехи. Агентство передает из достоверного источника, что в Берлине спешно прибыли дополнительно три полка рейхсвера.

ЧТО С ПАПЕНОМ?

БЕРЛИН. На вопрос о положении Папена в его дальнейшей судьбе в официальных кругах заявляют: «Папен не арестован, но не покидает квартиры по собственному желанию». Он сильно шокирован последними событиями, но сейчас еще ничего нельзя сказать относительно его дальнейшего пребывания в правительстве.

В официальных кругах подтверждают смерть Грегора Штрассера. Согласно официальной версии, правда еще не опубликованной, он «покончил с собой». Официально признается, что число жертв последних событий и их политических деятелей, а также ряд руководителей штурмовых отрядов не ограничивается опубликованными до сих пор списком. Сейчас происходит расследование «заговора».

ПАРИЖ. Газета «Републик» пишет: «О привазах, перерывах друг другу горло в драке за добычу». «Империализм» пишет: «Можно утверждать, что «третьей империи» угрожает революция штурмовиков, не вырвавшихся, но реализованных заговором, а удар со стороны коммунизма, который, будучи внешне по-прежнему оставлен, единственно мощным врагом».

Окончание телеграмм на 4-й стр.

От районной комиссии по чистке
Предлагается всем председателям первичных комиссий по чистке 7 июля, в 12 часов дня, явиться на совещание в районную комиссию.

О ЗАДАЧАХ ПАРТИННОГО КОНТРОЛЯ И КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЕ ПРОФСОЮЗОВ, КОМСОМОЛА И ПЕЧАТИ

Речь председателя комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б) тов. Л. М. Кагановича на пленуме комиссии 28 июня 1934 года

I. Контроль, как неотделимая часть управления

Товарищи! Нельзя успешно осуществлять контроль, если не понять всего значения, размаха и глубины его содержания на данном этапе социалистического строительства.

Не буду вдаваться в подробные рассуждения о значении контроля. Напомню лишь неоднократно повторявшиеся Лениным мысли, что учет и контроль являются главным и основным рычагом для налаживания правильного функционирования первой фазы коммунистического общества. Напомню, как тов. Сталин еще в 1928 году в своем докладе об апрельском пленуме ЦК возразил: «Руководить — это значит проверять исполнение директив».

Здесь особенно подчеркивается неразрывная связь руководства и управления с проверкой исполнения.

На 17 съезде партии был поставлен вопрос о реорганизации ЦКБ-РКН и потому, что этот орган себя исторически не оправдал. Нет, реорганизация ЦКБ-РКН проведена потому, что на новой ступени нашего развития стали гораздо более сложными задачи и мы должны были слить контроль непосредственно с управлением.

Тов. Сталин говорил в своем докладе на 17 съезде партии:

«Несколько лет тому назад, когда наша хозяйственная работа была более проста и менее удовлетворительна и тогда можно было рассчитывать на возможность инспектирования работы всех наркоматов и всех организаций, — РКН была на месте. Когда наша хозяйственная работа разрослась и стала сложной и когда нет уже ни возможности, ни возможности инспектировать ее из одного центра, РКН должен был перестроиться. Нам нужна теперь не инспекция, а проверка исполнения решений центра, — нам нужен теперь контроль над исполнением решений центра. Нам нужна теперь такая организация, которая, не задаваясь ни персаловой целью инспектирования всех и вся, могла бы сосредоточить все свое внимание на работе по контролю, на работе по проверке исполнения решений центральных учреждений советской власти».

Вот почему комиссия партийного контроля существует непосредственно при ЦК ВКП(б), а комиссия советского контроля при СБЕ СССР. Немаловажно партийных директив, обнаруживая все нарушения, вынуждая непосредственно реагировать со стороны ЦК.

От проверки контролера до постановки ЦК дистанция нет. Когда члены комиссии партийного контроля проверяют и зовут по телефону в наркомат, о тех или других недостатках, то в наркомате воспринимают это не просто, как указание из вышестоящего контролера — критика по профессии, а видят в лице контролера представителя ЦК, облеченного авторитетом, выбранного съездом партии специально для контроля.

Вот почему комиссия партийного контроля существует непосредственно при ЦК ВКП(б), а комиссия советского контроля при СБЕ СССР. Немаловажно партийных директив, обнаруживая все нарушения, вынуждая непосредственно реагировать со стороны ЦК.

От проверки контролера до постановки ЦК дистанция нет. Когда члены комиссии партийного контроля проверяют и зовут по телефону в наркомат, о тех или других недостатках, то в наркомате воспринимают это не просто, как указание из вышестоящего контролера — критика по профессии, а видят в лице контролера представителя ЦК, облеченного авторитетом, выбранного съездом партии специально для контроля.

II. Из практики работы комиссии партконтроля

Как работала комиссия партийного контроля после 17 съезда? В десятках раз ценнее своевременно предупредить человека об ошибке, чем потом, когда ошибка уже совершена, карать его.

Работа комиссии партийного контроля не может ограничиться формальными, предусмотренными в плане. Жизнь вносит в работу неопределенную поправку. Комиссия партийного контроля должна откликаться на все острые вопросы. Но это не означает разбрасываться на тысячи ежедневных возникающих дел. Задача контролера — ухватиться за основные звенья, которые позволяют выхватить всю цепь. Мы все время предупреждали и на этом пленуме предупреждаем работников групп и уполномоченных, чтобы их не захлестнула текучка. Но в то же время мы не рабы своего плана и должны вносить в него изменения, даваемые жизнью.

Первое время работы некоторые группы не овладели еще стилем действительной проверки исполнения, но уже сейчас мы можем утверждать, что большинство работников групп уже овладевают оперативным контролем. Чего им еще не хватает — это, отправляясь от отдельных конкретных случаев, ставить вопрос более глубоко и провозглашать необходимые дополнительные разрабатку и уже на основании этого делать необходимые выводы для постановки в ЦК.

Практика работы Центрального комитета и прежде всего тов. Сталина учит, что очень важные вопросы ставятся на основе конкретных фактов, на первый взгляд весьма незначительных.

Искусство руководства состоит в том, чтобы за кажущейся незначительностью того или иного факта вскрыть его большую политическую сущность.

В марте мы разработали план работ нашей комиссии. Мы выделяли две основные группы вопросов. Первая



Л. М. Каганович, председатель комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б)

На 17 съезде партии тов. Сталин указал:

«Можно с уверенностью сказать, что девять десятых наших прорывов объясняются отсутствием правильно поставленной проверки исполнения. Не может быть сомнения, что при наличии такой проверки исполнения прорек и прорывы были бы наверху и прежде».

Эти слова направлены против тех наших руководителей советских, хозяйственных, профессиональных и партийных организаций, которые девять десятых своего времени посвящают составлению общих докладов конкретных директив и постановлений и в лучшем случае одну десятую своего времени посвящают проверке исполнения. Работать так — значит не понимать того, что руководить — это в первую очередь проверять исполнение своих директив. Проверка является решающим условием правильного руководства и правильного управления. Проверять исполнение — значит исправлять минимум девять десятых тех прорывов и прорек, которые мы имеем.

Вот почему, товарищи, 17 съезд подчеркнул, что проверка исполнения является организационной частью руководства и осуществляется ее должным образом, а сами руководители. Никто лучше самого руководителя не сможет выхватить — правильно ли проводится его директива или она срывается и извращается. Партия ударила по тем горе-руководителям, которые считали своей обязанностью да

вать только «общие» установки и не заботиться о проверке исполнения. Партия осудила всех, кто думал, что проверка исполнения можно передать второстепенным работникам, каким-то специальным секторам проверки исполнения, памятным всем — «СПИ».

Задачи контроля и растут и усложняются с ростом нашей хозяйственной мощи, с размахом социалистического строительства. Конечно, одна комиссия партийного контроля, будь в ней в десять раз больше членов, избранных на партийном съезде, не справится со всеми объемами и вопросами контроля. Настоятельно стоит вопрос о привлечении профсоюзной, комсомольской, партийной, комсомольской, печати, сотен тысяч и миллионов рабочих, служащих, колхозников и трудящихся к повседневной работе контроля.

Нужна борьба за проверку исполнения. Некоторые ограничивают проверочную работу (оборотом) и здесь находят себе место! планам бумажки и заявлениями: я проверил, «сигнализация», мое дело сделано. Борьба за проверку исполнения означает преодоление пренебрежения и добиваясь результатов на деле, а не ограничиваться самым легким — отпиской.

Мы имеем огромное социалистическое хозяйство. Достаточно сказать, что только за 1934 год по государственному бюджету расходуются свыше 47 миллиардов рублей. Розничным товарооборотом нашей государственной и кооперативной торговли составляет 60 миллиардов рублей в год. Одних хлопчатобумажных тканей мы распределяем око

ло 3 миллиарда метров в год. Эти миллиарды рублей, миллиарды метров, миллионы и миллиарды пудов всякой материальной ценности созданы трудом рабочих и колхозников. Пролетарское государство распределяет богатства, чтобы успешнее продолжалось социалистическое строительство, чтобы обеспечить рабочим и колхозникам достойную жизнь.

Но в наши учреждения, ведущие производство, хранение и перевозку этих ценностей и торговлей, пробравшись остатки умирающих классов — воры, жулики, спекулянты — те, кто при виде складов есть, не работая и не платя за работу, эти тысячи тысяч и десятки тысяч объектов «слабые места», расхищают народное добро и социалистическую собственность.

Наш контроль должен быть направлен на проверку исполнения конкретных решений ЦК и, в первую очередь, решений об охране социалистической собственности от воров и паразитов, от лодырей и мошенников. Когда мы говорим о борьбе с остатками капитала в сознании людей, то некоторые думают, что задача может быть разрешена только пропагандой: пуская, мол, культурно занимается атам делом, — рассуждают они. Культурно, но не лично, — важное и большое дело, но не решит проблему миллионы не имея сил своих культурных. Это можно сделать силами всего государства, профсоюзом и комсомолом. Мы проводим чистку партии. В поставлении о чистке не зря написано о категоричности мер заводов, которые должны исключаться из партии. Это немыслимо ввиду те, которыми удалось обманым путем пробраться в нашу партию. Что же говорить о еще большем числе жуликов без партийности!

Видимость выражается не в том, чтобы провозносить о ней речь. Словами и жуликами нужно вести беспощадную борьбу повседневную. Нельзя думать, что там, где часту закончили, там угорали всех хулиганов. Нет, жулики остаются в партии и после чистки. Это показало хотя бы дело хозяйственного объединения (хозо) Киевского областного комитета. Чистка в Киеве проводилась хорошо, исключили из партии много жуликов. И все же после чистки было вскрыто дело киевского хозо, где сидели коммунисты, окружившие себя спекулянтами. Вместе они оборонялись, живучи спекулянт, жулики и остатки кулачества, мы их еще до конца не добились. Они делают свое грязное дело, пробравшись в наш аппарат, выкручиваясь, пробравшись или прячась за спиной партбюро — члена партии. Этих врагов мы должны доказать и изгнать, не богу веля, но общей по стальной воле, а на деле. Их надо довести за руку в магазин, на склад, на предпринятие, а хозо, тщательно проверив хранение товаров, порядок от пуски и учета и т. д.

Советско-французская борьба за разработку издательского стандарта продукции ширпотреба, по которому разрешалось продавать явный брак (вырвать, блудить с порванными краями, стаканы в пузырях и т. п.). За это мы отдали под суд руководителей этого учреждения Кузнецова и Добровольского. Когда вопрос был внесен в ЦК, то было принято развернутое решение о работе всей стекольно-промышленности.

Мы занимались также вопросами — о снабжении московских столовых с добротной пищевой содовой, о низком качестве тканей, выпускаемых Ивановским меланжевым комбинатом, о безобразном нарушении элементарных правил гигиены московским рафинадным заводом. Мы занимались также вопросами снабжения рабочих рыбой, неидеальным качеством сырой рыбы, недостатком учителей (в частности до жалоб учителей села «Красная Слобода», Западной области и учитель ЦЧО), вопросах сырья выполнения решений ЦК об индивидуальном рабочем огородничестве в Ивановской, Свердловской, Челябинской областях и в Горьковском крае.

По севу мы изложили в день проверки выполнение партийных директив, внесли в ЦК соответствующие предложения об исправлении ввиду недостатков, предупредив о громадных прорывах. Особое внимание обратили на завышенное расходование топлива и ИТ и совхозов, а также завышенное использование минеральных удобрений (В этом деле выявлена особая запущенность и неразбериха).

(Окончание на 2-й странице)



4 июля

Table with 2 columns: Name of the unit (e.g., 1-я домна, 2-я домна) and its production volume in tons and percentage of the plan.

К итогам гастролей в Сталинске государственного художественного балета

СЕМЬЯ СТЕПАЧЕВЫХ ДРУЖНО АПЛОДИРОВАЛА

Сегодня государственный художественный балет имени В. И. Немировича-Данченко дает последний спектакль в нашем городском театре.



Сцена и постановка Голейковского на вечере балета «ВОСЕМЬ ДЕВОК — ОДИН Я»

Балет среди искусств наиболее популярен среди широких масс рабочего зрителя, особенно у нас в Сталинске.

Вместо слов, актеры только губами шевелят, сначала как-то скучно было, а потом, когда стали понимать действующих лиц...

Интересно. Вместо слов, актеры только губами шевелят, сначала как-то скучно было, а потом, когда стали понимать действующих лиц...

КОЛЛЕКТИВУ АРТИСТОВ БАЛЕТА МУЗЫКАЛЬНОГО ТЕАТРА ИМЕНИ В. И. НЕМИРОВИЧА-ДАНЧЕНКО ЗАСЛ. АРТ. РЕСПУБЛИКИ ВИКТОРИНЫ КРИГЕР

От ударников Кузнецкого завода и строительства

Мы ударники-металлурги и строители Кузнецкого завода имени Сталина и пролетарская общность гор. Сталинска, выражаем глубокую благодарность руководителю и всему коллективу Московского государственного художественного балета...



Режиссер балета Н. С. ХОЛФИН

В ряде цехов ударники получили бесплатные билеты на балет. В театре побывали представители всех цехов, всех рабочих коллективов завода и строительства.

ГОТОВИТЬ РАБОЧИЕ ЖИЛИЩА К ЗИМЕ Кому нужен такой ремонт?

В доме № 50 соцгорода живут рабочие ЦЭС электростанции. Недавно этот дом отапливался. Но как?

Двери перекошены, оконные рамы поставлены криво. Камни в проемах как следует не подогнаны, угольники для связей рам поставлены кое-как.

Заплевали пятиэтажное здание

В конце 1933 года руководители Теплоэлектростанции всеми силами добивались разрешения приступить к монтажу системы отопления в корпусе № 202 (общедатный).

Эту «вадью» питает и укрепляет хотя бы то обстоятельство, что такая ответственная работа доверена не профессору, а просто бригадиру.

Дайте каменщиков и плотников

29 июня доставлен один вагон досок для потолка спортивного зала. Сделана первая железобетонная лестница со второго этажа.

Бетонирования в коридорах второго и третьего этажей. Забетонирован весь пол подвального помещения для хранения.

События в Германии

Штурмовик стрелял в Гитлера

ВЕНА. По сообщению агентства «Транс Атлантик Радио», Папен, обвиняемый, что поддерживал связь с австрийскими монархическими кругами...

дешегеря в Баварию австрийского эсэковца, который должен был совершить поход на Вену. Легко, якобы, всецело была на стороне Папена.

«Рейншт» утверждает, что 29 июля, накануне мюнхенских событий, на Гитлера в Вестфале, якобы, было совершено покушение.

Сообщают, что многие расстрелянные штурмовики, в частности от Рейнес и Эрнст, требовали дать им возможность предстать перед судом.

Ничего не говорящие опровержения

БЕРЛИН. Германское информационное бюро отвергает различные слухи об убийстве берлинского католического епископа Буреса.

ЛОНДОН. По словам берлинского корреспондента «Дейли Телеграф», перспективы националистического режима Германии приобретают все более мрачный характер.

Чрезвычайные мероприятия против революционных активистов

ВЕНА. Чрезвычайные мероприятия правительства Дольфуса, проводимые под лозунгом «борьба с диверсионной деятельностью национал-социалистов»...

ЛОНДОН. Английская военная миссия в составе военного министра, начальника имперского генерального штаба и 40 офицеров генерального штаба выехала в Париж.

Завком металлургов 6 июля 1934 г. на водной станции устраивает массовое гулянье, посвященное дню конституции СССР.

6 июля в Топольниках устраивается МАССОВОЕ ГУЛЯНИЕ СТРОИТЕЛЕЙ. Начало гулянья в 12 час. дня.

6 ИЮЛЯ последняя прощальная гастроль московского государственного балета, с участием заслуж. артистки республики ВИКТОРИНЫ КРИГЕР.

С 8 июля гастроль государственного театра имени Вс. Мейерхольда. 8 июля целевой спектакль «РЕВИЗОР».

ГОСЦИРК 6 ИЮЛЯ БОЛЬШОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ПО ОБНОВЛЕННОЙ ПРОГРАММЕ ПЕРВАЯ ГАСТРОЛЬ ВИЛЬЯМА ГАЙЭРА.

Сталинский филиал учетно-экономического образования объявляет прием на платные вечерние курсы по повышению квалификации и подготовки б/о.

Отовсюду

ПАРИЖ. «Тав» в статье о внешней торговле СССР, привел много фактов, извещая, что, как доказал опыт, за последние месяцы...

ПАРИЖ. «Эфирмассон» отмечает своевременность сделанных полпредом СССР в Лондоне Майским заявления о мирной политике СССР.

ВАШИНГТОН. В note, врученной Германии, правительство США отказывается признать ее доводы в защиту отказа от платежей.

ЛОНДОН. Английская военная миссия в составе военного министра, начальника имперского генерального штаба и 40 офицеров генерального штаба выехала в Париж.

СРЕДИ германских матросов распространилась антифашистская листовка. Отв. редактор А. ВЛАСОВ.

УРС'у КМК требуется МАШИНИСТКА. Обращаться в управление делами. 2-10007.

Продается мебель, Верхняя колония, Коммунальная, № 21-а, ком. № 20. 1-10001.

Дирекция 3 госшвейфабрики доводит до сведения трудящихся Сталинска, что при фабрике с 1 июля открыт прием заказов исключительно из материалов заказчика.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Нижняя колония, барак № 2. ТЕЛЕФОНЫ: Отв. редактор: город — 1-05, завод — 0-06.